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CONCURSO 
PÚBLICO

Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
da folha de resposta e do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará esse caderno de prova, 
um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura e uma folha de 
resposta identificada com um código alfanumérico.

Verifique, no caderno de prova, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

 � Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

 � A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

 � Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

29 de janeiro

15 às 19h

50 Objetivas 
01 Redação

4h de duração*



.
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Língua Portuguesa 10 questões

Texto 1

Taxa de desemprego fica em 8,3% no trimestre até 
outubro, afirma IBGE

A taxa de desocupação no Brasil ficou em 8,3% no tri-
mestre móvel terminado em outubro, de acordo com 
os dados mensais da Pesquisa Nacional por Amostra 
de Domicílios Contínua (Pnad Contínua) divulgados 
na manhã desta quarta-feira (30) pelo Instituto Bra-
sileiro de Geografia e Estatística (IBGE). O resultado 
ficou abaixo da mediana de 8,5% das expectativas na 
pesquisa do Projeções Broadcast, cujo intervalo ia de 
8,4% a 8,7%.

Em igual período de 2021, a taxa de desemprego 
medida pela Pnad Contínua estava em 12,1%. No 
terceiro trimestre, encerrado em setembro, a taxa de 
desocupação estava em 8,7%.

A renda média real do trabalhador foi de R$ 2.754 no 
trimestre móvel encerrado em outubro. O resultado 
representa alta de 4,7% em relação a igual trimestre 
móvel de 2021. A massa de renda real habitual paga 
aos ocupados somou R$ 269,5 bilhões no período de 
agosto a outubro, alta de 11,5% ante igual período do 
ano passado.

A taxa de desemprego ficou estatisticamente estável 
em 21 das 27 unidades da Federação na passagem do 
segundo trimestre de 2022 para o terceiro trimestre, 
segundo os dados da Pesquisa Nacional por Amostra 
de Domicílios Contínua (Pnad Contínua) divulgados 
pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE). O resultado significa que a oscilação ficou den-
tro da margem de erro da pesquisa.

As menores taxas ocorreram em Rondônia (3,9%), 
Mato Grosso (3,8%) e Santa Catarina (3,8%). Na média 
nacional, a taxa de desemprego desceu de 9,3% no 
segundo trimestre para 8,7% no terceiro trimestre 
deste ano. Em São Paulo, o resultado diminuiu de 9,2% 
para 8,6%, movimento considerado estável dentro da 
margem de erro.

Disponível em: https://epocanegocios.globo.com/economia/
noticia/2022/11/taxa-de-desemprego-fica-estavel-em-21-das-27-u-
nidades-da-federacao-no-3-tri.ghtml. Acesso em: 05 de dez. 2022. 
Publicado em 30 de nov. 2022. Fragmento adaptado.

1. Considerando o texto 1, é correto o que se afirma 
em:

a. SQUARE No trimestre móvel terminado em outubro 
de 2022, Santa Catarina apresentou uma das 
menores taxas de desemprego, ficando atrás 
apenas de Rondônia e Mato Grosso.

b. SQUARE Nas 27 unidades da Federação, estatistica-
mente a taxa de desemprego diminuiu forte-
mente na passagem do segundo para o terceiro 
trimestre de 2022.

c. SQUARE No período de outubro de 2021 a outubro de 
2022, houve aumento significativo de empre-
gados, mas a renda média real do trabalhador 
ficou menor.

d. Check-square De acordo com dados divulgados pelo IBGE, 
a taxa de desemprego no Brasil apresentou 
decréscimo de 3,8% no período de outubro de 
2021 a outubro de 2022.

e. SQUARE A massa de renda real habitual paga aos ocupa-
dos no período de agosto a outubro de 2021 foi 
de 230,5 bilhões de reais, o que corresponde a 
11,5% menos do que foi pago em igual período 
de 2022.

2. Assinale a frase retirada do texto 1 na qual a coesão 
é feita por meio de um pronome relativo.

a. SQUARE “O resultado significa que a oscilação ficou 
dentro da margem de erro da pesquisa.”

b. Check-square “O resultado ficou abaixo da mediana de 8,5% 
das expectativas na pesquisa do Projeções 
Broadcast, cujo intervalo ia de 8,4% a 8,7%.”

c. SQUARE “A massa de renda real habitual paga aos ocu-
pados somou R$ 269,5 bilhões no período de 
agosto a outubro, alta de 11,5% ante igual 
período do ano passado.”

d. SQUARE “Na média nacional, a taxa de desemprego des-
ceu de 9,3% no segundo trimestre para 8,7% no 
terceiro trimestre deste ano.”

e. SQUARE “Em São Paulo, o resultado diminuiu de 9,2% 
para 8,6%, movimento considerado estável 
dentro da margem de erro.”
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3. O texto 1 caracteriza-se como tipologia:

a. Check-square expositiva (exposição): apresenta um conceito, 
uma ideia, ou informa sobre algo.

b. SQUARE injuntiva (injunção): ensina ou instrui sobre 
algo com o objetivo de levar a uma ação.

c. SQUARE descritiva (descrição): descreve uma pessoa, 
um objeto, um local, um acontecimento.

d. SQUARE dissertativa (dissertação): defende uma ideia e 
expõe uma opinião através de argumentos.

e. SQUARE narrativa (narração): conta uma história, 
incluindo tempo, espaço e personagens 
envolvidos.

4. Assinale a frase em que ocorre uma relação de 
causa e efeito.

a. SQUARE Tinham que construir estádios de futebol num 
país onde ninguém joga futebol.

b. SQUARE Pessoal, se alguém quiser mais alguma informa-
ção, fique à vontade para perguntar.

c. SQUARE Mas me conforta a ideia de que possam se 
reproduzir nos rios e de que alguém os pesque 
para se alimentar.

d. Check-square Visto que ainda chove forte em toda a região, 
o trecho da BR-376, onde houve deslizamento 
terra, continua interditado.

e. SQUARE Durante o tempo em que permaneceu na 
diocese de Mira, o bispo já fazia doações aos 
pobres.

5. Assinale a frase com predicado verbo-nominal e 
predicativo do objeto direto.

a. SQUARE Diga aos vendedores que eles foram muito 
competentes e que superaram a meta previa-
mente estabelecida.

b. SQUARE Parece que o diretor do hospital está final-
mente decidido a investir na ampliação do 
ambulatório central.

c. Check-square Apesar dos processos e condenações por cor-
rupção e lavagem de dinheiro, elegeram-no 
deputado federal para um quarto mandato.

d. SQUARE O herói e sua façanha de salvar a criança afo-
gada estavam nas páginas de todos os jornais e 
nas redes sociais.

e. SQUARE Fique certo, nobre colega deputado, que entre 
mim e o prefeito não existem nem existirão 
questões e desavenças pessoais.

6. Assinale a alternativa em que o “se” é pronome 
apassivador.

a. SQUARE Para realizar uma copa do mundo de futebol, 
confia-se no que o país sede prometeu e vai 
fazer.

b. SQUARE Depois de brigar com o cachorro da vizinha, 
o filhote do gato ficou se lambendo durante 
alguns minutos, deitado na calçada.

c. SQUARE Ontem combinamos que, se não chover nova-
mente, faremos uma confraternização no pró-
ximo domingo.

d. SQUARE Desconfiado de que tinha sido enganado, foi 
até o caixa da loja verificar se a nota fiscal fora 
preenchida corretamente.

e. Check-square Assim que os passageiros desembarcaram no 
aeroporto de Madri, iniciaram-se as revistas em 
todas as bagagens.

7. Assinale a alternativa correta quanto à regência 
nominal e verbal.

a. Check-square No início da reunião, dirigiu a palavra à vice-
-presidente da fundação e relacionou os pro-
dutos de que precisará para concluir o experi-
mento clínico.

b. SQUARE Os jogadores da Coreia chegaram no Catar 
confiantes de seu potencial, mas perderam do 
Brasil por 4 × 1 e saíram do estádio às pressas, 
sem dar entrevistas a televisão de seu país.

c. SQUARE De acordo com o relatório técnico do corpo de 
bombeiros, as necessidades que se referem são 
urgentes e, por isso, serão providenciadas hoje 
a tarde.

d. SQUARE A regata de remo que assisti, de quarta à sexta-
-feira, revelou grandes valores os quais muito se 
pode esperar nas competições internacionais.

e. SQUARE “Saber avaliar as oportunidades, implica em 
habilitar-se a ter sucesso na vida” – disse o 
palestrante aqueles que lhe ouviam.
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Raciocínio Lógico e Matemático 5 questões

11. Considere a equação x2 – 15x + c = 0.

Se uma das raízes desta equação é o dobro da outra, 
então o valor de c é:

a. SQUARE Menor que 34.
b. SQUARE Maior que 34 e menor que 39.
c. SQUARE Maior que 39 e menor que 44.
d. SQUARE Maior que 44 e menor que 49.
e. Check-square Maior que 49.

12. Um grupo de pessoas janta junto e divide o valor 
da refeição. Se cada um paga R$ 32 sobram R$ 15, e se 
cada um paga R$ 25 faltam R$ 111.

Logo, o número de pessoas no referido grupo é:

a. SQUARE Menor ou igual a 17.
b. Check-square Maior que 17 e menor ou igual a 19.
c. SQUARE Maior que 19 e menor ou igual a 21.
d. SQUARE Maior que 21 e menor ou igual a 24.
e. SQUARE Maior que 24.

13. Dois carros serão sorteados entre 80 pessoas, das 
quais 30% não sabem dirigir. Cada pessoa só pode ser 
sorteada uma vez.

Logo, a probabilidade de as duas pessoas sorteadas 
saberem dirigir é:

a. SQUARE Menor que 47%.
b. SQUARE Maior que 47% e menor que 48%.
c. Check-square Maior que 48% e menor que 49%.
d. SQUARE Maior que 49% e menor que 50%.
e. SQUARE Maior que 50%.

14. Um número foi dividido em três partes proporcio-
nais a 2, 6 e 8, de maneira que a soma das duas meno-
res partes é igual a 440.

Logo, esse número é:

a. SQUARE Menor que 700.
b. SQUARE Maior que 700 e menor que 800.
c. SQUARE Maior que 800 e menor que 900.
d. Check-square Maior que 900 e menor que 1000.
e. SQUARE Maior que 1000.

8. Assinale a alternativa correta quanto à pontuação.

a. SQUARE O presidente da Câmara Arthur Lira (PP-AL), disse 
ter “tempo exíguo” para tratar do tema no Con-
gresso, e defendeu o uso das emendas de relator.

b. SQUARE São Nicolau faleceu no ano de 324, e após a sua 
morte a cada ano há o costume de deixar doces 
e guloseimas em botas para alegrar as crianças.

c. SQUARE Data venia caro amigo, concordo com muito do 
que está colocado, mas se o deputado do teu 
partido está falando mal já começo a duvidar 
de tudo.

d. SQUARE César, bissexual convicto punha um manto 
vermelho, montava seu cavalo branco e assim 
paramentado ia para a frente da batalha, 
pedindo aos soldados veteranos que ferissem 
os jovens soldados.

e. Check-square Anteriormente, a cerimônia estava prevista 
para ocorrer no teatro Pedro Calmon, que fica 
no Quartel General do Exército, no Setor Militar 
Urbano de Brasília.

9. Assinale a frase correta quanto à concordância 
verbal.

a. Check-square Mal se distinguiam, em meio ao nevoeiro, os 
carros e caminhões acidentados.

b. SQUARE Se as coisas continuarem desse jeito, irão haver 
muitas decepções em futuro próximo.

c. SQUARE No dia seguinte, tu disse: – Nunca se viu por 
aqui tantos peregrinos como neste ano.

d. SQUARE Sabe-se que existe, nesse ecossistema, muitos 
animais e pássaros exóticos.

e. SQUARE Neste mês de outubro estão fazendo dez anos 
que nós viemos morar aqui em Florianópolis.

10. Assinale a frase em que os verbos estão de acordo 
com as normas da língua padrão.

a. SQUARE Se ele querer um salário maior, dize a ele que 
devem haver outros interessados no emprego.

b. Check-square Assim que fizer o teste, saberá se há frutas e 
legumes contaminados.

c. SQUARE Quando veres as andorinhas voltando, saiba 
que o verão este próximo.

d. SQUARE Se não concordas com o que lhe digo, propo-
nha uma alternativa ou traze o meu saxofone 
de volta.

e. SQUARE No dia em que meu pai obter as certidões 
negativas, trazerá os demais documen-
tos necessários para que se dê entrada da 
usucapião.
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15. Em uma escola, 20% dos alunos sabem inglês.

Se 3 entre cada 8 alunos que não sabem inglês apren-
derem inglês, a escola terá 610 alunos que sabem 
inglês.

Portanto, o número total de alunos nesta escola é:

a. SQUARE Menor que 1150.
b. SQUARE Maior que 1150 e menor que 1200.
c. Check-square Maior que 1200 e menor que 1250.
d. SQUARE Maior que 1250 e menor que 1300.
e. SQUARE Maior que 1300.

Informática 5 questões

16. A técnica aplicada em uma CPU, com o objetivo 
de aumentar o desempenho, buscando fazer para-
lelismo em nível de instrução, dividindo a tarefa em 
vários estágios, executando as tarefas em paralelo, 
uma em cada passo, recebe o nome de:

a. Check-square pipeline.
b. SQUARE overclock.
c. SQUARE override.
d. SQUARE threading.
e. SQUARE fetching.

17. No Windows 10, temos a opção de configurar 
ações de recuperação, quando um serviço falha.

Assinale a alternativa que indica corretamente as 
opções de configuração que podemos selecionar caso 
um serviço falhe, seja na primeira falha, segunda falha 
ou em falhas posteriores.

a. SQUARE reiniciar o serviço • desligar o computador • 
executar um programa • reiniciar o computador

b. SQUARE reiniciar o serviço • parar o serviço • desligar o 
computador • exibir mensagem

c. SQUARE Não executar nenhuma ação • parar o serviço • 
executar um programa • desligar o computador

d. SQUARE Não executar nenhuma ação • reiniciar o 
serviço • executar um programa • desligar o 
computador

e. Check-square Não executar nenhuma ação • reiniciar o 
serviço • executar um programa • reiniciar o 
computador

18. A combinação de teclas necessárias para habilitar 
a caixa de digitação por voz no Google Documentos 
(editor de texto do Google Workspace) é:

a. SQUARE CTRL + SHIFT + D
b. SQUARE CTRL + SHIFT + J
c. Check-square CTRL + SHIFT + S
d. SQUARE CTRL + SHIFT + T
e. SQUARE CTRL + SHIFT + V

19. No Google Chrome os dados armazenados no 
storage, na forma de chave (key) - valor (value), per-
manecerão armazenados, mesmo após fechar o brow-
ser, se estiverem registrados em:

a. SQUARE WebDB.
b. SQUARE web SQL.
c. SQUARE indexedDB.
d. Check-square local storage.
e. SQUARE session storage.

20. Considere os dados referentes aos dois arrays 
apresentados na figura abaixo:

Aplicando a seguinte fórmula:

 � =SOMAXMY2(A2:A4;B2:B4)

O resultado será:

a. SQUARE 10.
b. Check-square 20.
c. SQUARE 30.
d. SQUARE 40.
e. SQUARE 80.



 Página 7

Empresa de Pesquisa Agropecuária e Extensão Rural de Santa Catarina (EPAGRI) Concurso Público • Edital 001/2022

S101 Agente Operacional – Analista Administrativo e Financeiro cód. vaga: (13)

Conhecimentos Específicos 30 questões

Caso 1

Para responder as questões de 21 a 23, considere:

A companhia Pacífica comercializa fertilizantes e 
defensivos agrícolas e encerra seu exercício social em 
31 de dezembro de cada ano. Na sua atividade há a 
incidência de impostos não cumulativos sobre o valor 
das suas operações de compra e venda de mercadorias, 
com alíquota de 10% (que estão incluídos no valor da 
operação). Em 30/11/2022, o contador da companhia 
elaborou um relatório gerencial com a seguinte rela-
ção de contas contábeis e valores de seus saldos.

Conta contábil Valor - R$
Impostos e contribuições sobre o lucro 12.000
Impostos a pagar 31.000
Caixa e equivalentes de caixa 78.000
Comissão de vendedores 8.000
Juros a pagar 3.000
Fornecedores a pagar 18.000
Despesas administrativas 15.000
Receita de equivalência patrimonial 14.000
Capital social 546.000
Devolução de vendas 5.000
Custo das mercadorias vendidas 110.000
Máquinas e equipamentos 300.000
Financiamentos a pagar 20.000
Duplicatas a receber 25.000
Impostos a recuperar 16.000
Depreciação acumulada 34.000
Salários a pagar 26.000
Despesa com propaganda 21.000
Reservas de lucros 30.000
Despesas com seguros pagos antecipadamente 15.000
Veículos 200.000
Receitas financeiras 9.000
Impostos sobre vendas 16.000
Receita bruta de vendas 250.000
Abatimentos sobre vendas 11.000
Estoques de mercadorias para revenda 35.000
Imóveis 400.000
Reserva legal 16.000
Patentes 130.000
Financiamentos a pagar 400.000

No decorrer de dezembro de 2022, ocorreram 
somente as seguintes operações, que foram correta-
mente registradas:

1. Aquisição, a prazo, de mercadorias para 
revenda, no valor de R$ 15.000, nos quais 
estão incluídos R$ 1.500 referentes a impostos 
recuperáveis.

2. Aquisição, à vista, das ações emitidas pela 
própria companhia, que ficarão em tesouraria, 
no valor de R$ 20.000.

3. Vendas, a prazo, de mercadorias, no valor de 
R$ 25.000. As mercadorias vendidas tiveram 
um custo de R$ 14.000 para a companhia.

4. Recebimento, por meio de depósito bancário, 
do direito registrado na conta contábil “Dupli-
catas a receber”, no valor de R$ 5.000.

5. Pagamento, por meio de transferência bancá-
ria, da obrigação registrada na conta contábil 

“Fornecedores a pagar”, no valor de R$ 12.000.
6. Subscrição e integralização do capital social, 

no valor de R$ 50.000, sendo R$ 25.000 por 
meio de um equipamento, R$ 10.000 pela 
incorporação da reserva de lucros e R$ 15.000 
por meio de um depósito bancário.

7. Reconhecimento da depreciação no valor de 
R$ 8.000.

8. Apropriação da despesa com seguros pagos 
antecipadamente no valor de R$ 5.000.

Ao final de dezembro de 2022 foi apurado o resultado 
do exercício, sendo que o estatuto da companhia 
determina a distribuição de 60% do lucro líquido 
ajustado de acordo com a legislação como dividen-
dos obrigatórios (que são pagos no exercício social 
seguinte). A reserva legal foi constituída nos termos 
também previstos na legislação. O saldo remanes-
cente do lucro líquido foi retido como reserva de 
lucros para atender a projeto de investimento.

21. Em 31/12/2022, o valor total do passivo somado 
ao valor total do patrimônio líquido da companhia 
Pacífica foi de:

a. Check-square R$ 1.186.000.
b. SQUARE R$ 1.194.500.
c. SQUARE R$ 1.216.000.
d. SQUARE R$ 1.201.500.
e. SQUARE R$ 1.211.000.
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22. Ao final do exercício social de 2022, o valor dos 
dividendos obrigatórios provisionados pela compa-
nhia Pacífica foi de:

a. SQUARE R$ 39.900.
b. Check-square R$ 40.185.
c. SQUARE R$ 41.040.
d. SQUARE R$ 42.300.
e. SQUARE R$ 47.025.

23. A respeito das operações ocorridas durante o mês 
de dezembro de 2022 e dos valores dos saldos das 
contas contábeis ao final do exercício social de 2022, é 
correto afirmar que:

a. SQUARE O valor do saldo da conta contábil “Caixa e 
equivalentes de caixa” foi de R$ 54.000.

b. SQUARE O valor do saldo da conta contábil “Reserva 
legal” foi de R$ 20.100.

c. SQUARE A operação 2 foi classificada como uma entrada 
no fluxo de caixa das atividades de financia-
mento na demonstração dos fluxos de caixa.

d. Check-square A operação 5 foi classificada como uma saída 
no fluxo de caixa das atividades operacionais 
na demonstração dos fluxos de caixa.

e. SQUARE A operação 6 aumentou o valor do total do 
patrimônio líquido em R$ 15.000.

Caso 2

Para responder as questões de 24 a 26, considere a seguinte situa-
ção hipotética:

A companhia Cromossomo é uma empresa estatal 
dependente de seu ente controlador (estado de Santa 
Catarina) e tem como atividade principal a presta-
ção de serviços de pesquisa e desenvolvimento de 
matrizes animais. A companhia não é contribuinte do 
Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI) e tam-
pouco do Imposto sobre operações relativas à Circula-
ção de Mercadorias e sobre prestações de Serviços de 
transporte interestadual e intermunicipal e de comu-
nicação (ICMS). Não é incentivada por qualquer tipo 
de isenção sobre a aquisição de produtos ou benefi-
ciária de incentivo fiscal relativo a impostos.

24. Em determinada data, a companhia Cromossomo 
adquiriu produtos que serão utilizados como insumos 
para a prestação de seus serviços.

No documento fiscal de aquisição, entre outros dados, 
constaram os seguintes:

Dados Valores – R$
Valor total dos produtos 10.000
Valor do ICMS 1.700
Valor do IPI 500

Na mesma data da aquisição dos produtos, a compa-
nhia Cromossomo teve gastos, pagos à vista, com o frete 
e o seguro dos produtos transportados desde o fornece-
dor até o seu estabelecimento, no valor de R$ 5.000.

O valor que a companhia Cromossomo registrou na 
conta contábil estoques, referente à aquisição dos 
produtos, foi de:

a. SQUARE R$ 17.200.
b. Check-square R$ 15.500.
c. SQUARE R$ 15.000.
d. SQUARE R$ 13.800.
e. SQUARE R$ 12.800.

25. A companhia Cromossomo tem registrado em seu 
ativo 20 vacas, que são utilizadas como matrizes para 
o desenvolvimento de pesquisas. Em uma determi-
nada data, uma das vacas criou uma bezerra, chamada 
carinhosamente pelos pesquisadores de Duquesa. 
Prontamente, o contador da companhia realizou um 
débito em uma conta contábil do ativo para o registro 
também da bezerra.

Na contabilidade pública, a contrapartida do regis-
tro a débito de Duquesa no ativo é um crédito na 
conta contábil:

a. SQUARE Receita corrente.
b. SQUARE Receita de capital.
c. SQUARE Receita extraorçamentária.
d. Check-square Variação patrimonial aumentativa.
e. SQUARE Reserva de semoventes.
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28. Tributo é toda prestação pecuniária compulsória, 
em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que 
não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei 
e cobrada mediante atividade administrativa plena-
mente vinculada.

São espécies de tributos as:

1. Multas.
2. Contribuições de melhoria.
3. Taxas.
4. Subvenções econômicas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c. Check-square São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

29. A respeito dos conhecimentos sobre o Plano Plu-
rianual (PPA), a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e 
a Lei Orçamentária Anual (LOA), é correto afirmar que:

a. SQUARE A LDO compreende o orçamento da seguridade 
social, abrangendo todas as entidades e órgãos 
a ela vinculados, da administração direta ou 
indireta, bem como os fundos e fundações insti-
tuídos e mantidos pelo Poder Público.

b. SQUARE A lei que institui a LDO estabelece, de forma 
regionalizada, diretrizes, objetivos e metas da 
administração pública para as despesas de 
capital e outras delas decorrentes e para as 
relativas aos programas de duração continuada.

c. SQUARE O PPA compreende as metas e prioridades da 
administração pública, além de estabelecer as 
diretrizes da política fiscal e suas respectivas 
metas, em consonância com a trajetória susten-
tável da dívida pública.

d. SQUARE O PPA, a LDO e a LOA são leis de iniciativa do 
poder legislativo elaboradas com o objetivo de 
apresentar à sociedade a materialização finan-
ceira do planejamento na forma de propostas 
orçamentárias para os exercícios seguintes.

e. Check-square O projeto da LOA será acompanhado de 
demonstrativo regionalizado do efeito, sobre 
as receitas e despesas, decorrente de isenções, 
anistias, remissões, subsídios e benefícios de 
natureza financeira, tributária e creditícia.

26. De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, 
a companhia Cromossomo é uma empresa estatal 
dependente porque recebe do ente controlador 
(estado de Santa Catarina) recursos:

a. Check-square Financeiros para pagamento de despesas com 
pessoal ou de custeio em geral ou de capital, 
excluídos, no último caso, aqueles provenientes 
de aumento de participação acionária.

b. SQUARE Orçamentários para a execução de despesas 
de capital vinculadas à programa de parceria 
público-privada ou de investimento em obra 
estruturante e de interesse do ente controlador.

c. SQUARE Em transferência de entidades privadas, nacio-
nais ou estrangeiras, para a criação e registro de 
patentes que envolvam sua atividade finalística 
ou sejam decorrentes de suas pesquisas.

d. SQUARE Para a compensação pelo desenvolvimento de 
pesquisa, registrada no ativo intangível do ente 
controlador, mensurável, e da qual decorra 
benefício econômico futuro.

e. SQUARE Extraorçamentários que não constam na lei 
orçamentária anual, compreendendo deter-
minadas saídas de numerários decorrentes de 
depósitos, pagamentos de restos a pagar e 
resgate de operações de crédito.

27. A respeito dos conhecimentos sobre a competên-
cia tributária dos entes da federação, é correto afirmar 
que compete à União instituir impostos:

1. Sobre operações de crédito, câmbio e seguro, 
ou relativas a títulos ou valores mobiliários.

2. Para o custeio do serviço de iluminação 
pública.

3. Para o custeio do regime próprio de previdên-
cia social.

4. Sobre a propriedade territorial rural.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. Check-square São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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Caso 3

Para responder as questões 32 e 33, considere:

A companhia Dolomitas tem como atividade principal 
o comércio varejista de produtos alimentícios (mini-
mercado) e é tributada pelo lucro real anual. Em 2022, 
apurou um lucro contábil de R$ 800.000.

Nesse valor, estão incluídas as seguintes receitas e 
despesas:

Receitas/Despesas Valor 
(R$)

Resultado negativo de equivalência patrimonial 20.000
Despesa com brindes 5.000
Receita com o recebimento de dividendos derivados de 
investimentos avaliados pelo custo de aquisição 10.000

Despesa com multa proveniente de autuação fiscal tributária 12.000
Despesa com alimentação dos sócios 8.000
Despesa com propaganda 7.000

Na ECF (Escrituração Contábil Fiscal) da companhia há 
saldo de prejuízo fiscal apurado em períodos anterio-
res de R$ 500.000.

32. O imposto de renda devido em 2022 pela compa-
nhia Dolomitas foi de:

a. SQUARE R$ 87.675.
b. SQUARE R$ 88.410.
c. Check-square R$ 122.125.
d. SQUARE R$ 123.350.
e. SQUARE R$ 123.875.

33. A contribuição social sobre o lucro líquido devida 
em 2022 pela companhia Dolomitas foi de:

a. SQUARE R$ 50.589.
b. SQUARE R$ 51.345.
c. Check-square R$ 52.605.
d. SQUARE R$ 53.046.
e. SQUARE R$ 53.235.

30. As contribuições parafiscais representam uma 
modalidade autônoma de tributo, na qual a capacidade 
de arrecadar e fiscalizar é delegada a um ente ou enti-
dade tributante distinto daquele que criou o tributo.

É um exemplo de contribuição parafiscal a 
contribuição:

a. SQUARE Sobre a propriedade de veículos automotores.
b. SQUARE Sobre a transmissão causa mortis e doação.
c. SQUARE Para a emissão de passaporte.
d. SQUARE De melhoria.
e. Check-square Sindical.

31. Considere a seguinte situação hipotética: a 
companhia Salutar tem como atividade principal o 
comércio varejista de artigos do vestuário e acessó-
rios; é tributada pelo lucro real e segue o método não 
cumulativo para apuração da COFINS. No início de um 
período de apuração, o valor do seu estoque inicial de 
mercadorias para revenda era de R$ 120.000.

Ao final do mesmo período de apuração, a companhia 
Salutar apresentou os seguintes saldos em contas 
contábeis decorrentes de suas operações:

Conta contábil Valor - R$
Receita de venda de mercadorias 400.000
Estoque de mercadorias para revenda 140.000
Custo das mercadorias vendidas 280.000
Despesa de aluguel da loja 30.000
Lucro decorrente da venda de bem do ativo imobilizado 5.000
Receita de equivalência patrimonial 20.000
Despesa de energia elétrica 50.000
Despesa com depreciação de equipamentos 10.000

Considerando que não há outros tributos ou contri-
buições incidentes nas operações e de que não havia 
saldo credor de COFINS de períodos anteriores, o valor 
devido de COFINS ao final do período de apuração 
decorrente das operações realizadas foi de:

a. Check-square R$ 760.
b. SQUARE R$ 1.140.
c. SQUARE R$ 2.280.
d. SQUARE R$ 3.040.
e. SQUARE R$ 4.560.
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36. Analise as afirmativas abaixo a respeitos dos 
conhecimentos sobre a Escrituração Contábil Digital 
(ECD).

1. Estão obrigadas a apresentar e a transmitir 
a ECD os órgãos públicos, as autarquias e as 
fundações públicas.

2. A ECD compreende a versão digital dos livros 
diário, razão e seus auxiliares (se houver), dos 
balancetes diários e balanços, além de fichas 
de lançamento comprobatórias dos assenta-
mentos neles transcritos.

3. A ECD deve ser transmitida ao Sistema Público 
de Escrituração Digital (SPED) até o último dia 
útil do mês de maio do ano seguinte ao ano-

-calendário a que se refere a escrituração.
4. As pessoas jurídicas que apresentarem a ECD 

são dispensadas de apresentar a Escrituração 
Fiscal Digital (EFD).

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. Check-square São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

37. Uma entidade do setor público deflagrou pro-
cesso licitatório na modalidade pregão para a aquisi-
ção de material de expediente.

Nesse caso, o critério de julgamento das propostas 
poderá ser o de:

a. SQUARE Melhor técnica ou maior preço.
b. SQUARE Maior lance ou melhor desconto.
c. Check-square Menor preço ou o de maior desconto.
d. SQUARE Preço estimado ou o mínimo aceitável.
e. SQUARE Menor prazo de entrega ou o de maior 

desconto.

38. Para contratação que mantenha todas as con-
dições definidas em edital de licitação realizada há 
menos de um ano, quando se verificar que naquela 
licitação não surgiram licitantes interessados ou não 
foram apresentadas propostas válidas, a licitação é:

a. SQUARE Repetida.
b. SQUARE Inexigível.
c. SQUARE Tempestiva.
d. Check-square Dispensável.
e. SQUARE Relacionada.

34. Na sistemática de tributação de pessoas jurídi-
cas com base no lucro real existe a possibilidade de 
suspensão ou redução do pagamento do imposto de 
renda devido em cada mês.

Essa suspensão ou redução pode ocorrer se for 
demonstrado, por meio de balanços ou balancetes 
mensais, que o valor:

a. SQUARE Da contribuição social e do imposto de renda 
do período em curso são superiores ao valor do 
lucro líquido apurado no exercício anterior.

b. SQUARE Apurado com base no lucro presumido adota 
critérios contábeis diferentes daqueles determi-
nados pela legislação fiscal.

c. SQUARE Das receitas, custos e despesas computadas na 
apuração do lucro líquido do exercício é equiva-
lente ao valor do imposto de renda já pago.

d. Check-square Acumulado já pago excede o valor do imposto 
de renda, inclusive adicional, calculado com 
base no lucro real do período em curso.

e. SQUARE Da base de cálculo mensal estimada do 
imposto de renda é superior ao valor do lucro 
fiscal do exercício anterior, considerada a ten-
dência do exercício.

35. A respeito dos conhecimentos sobre o Imposto 
Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN) previs-
tos na Lei Complementar Federal nº 116/03, é correto 
afirmar que:

a. SQUARE A incidência do ISSQN depende da denomina-
ção dada ao serviço prestado e do montante 
cobrado pelo prestador do serviço.

b. SQUARE O imposto é não cumulativo e não incide 
sobre os serviços prestados mediante a utili-
zação de bens e serviços públicos explorados 
economicamente.

c. SQUARE São isentos do pagamento do ISSQN os pres-
tadores de serviço que empregarem processo 
artesanal ou rudimentar para o desenvolvi-
mento de suas atividades laborais.

d. SQUARE A alíquota mínima do ISSQN é de 5% e a base 
de cálculo é o preço do serviço, na qual não 
está incluído o valor dos materiais fornecidos 
pelo prestador dos serviços.

e. Check-square Incide sobre o serviço proveniente do exterior 
do país ou cuja prestação se tenha iniciado no 
exterior do país.
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Caso 4

Para responder as questões 42 a 44, considere:

Pedro é empregado da companhia Abundância e foi 
contratado com base nas regras da Consolidação das 
Leis do Trabalho (CLT) com salário bruto mensal de R$ 
5.000 para uma jornada de trabalho de 220 horas no 
mês. Pedro possui 3 dependentes, recebe um adicio-
nal de periculosidade de 30% e tem um desconto fixo 
mensal de R$ 400 referente ao seu plano de saúde.

As tabelas de contribuição para o INSS (Instituto 
Nacional do Seguro Social) e do imposto de renda da 
pessoa física estão abaixo.

Tabela de contribuição para o INSS

Salário de contribuição (R$) Alíquota Parcela a deduzir (R$)
De 0,00 a 1.212,00 7,5% -
De 1.212,01 a 2.427,35 9% 18,18
De 2.427,36 a 3.641,03 12% 91,00
De 3.641,04 a 7.087,22 14% 163,82

Tabela do imposto de renda da pessoa física

Base de cálculo (R$) Alíquota Dedução (R$)
de 0,00 até 1.903,98 isento 0,00
de 1.903,99 até 2.826,65 7,50% 142,80
de 2.826,66 até 3.751,05 15,00% 354,80
de 3.751,06 até 4.664,68 22,50% 636,13
a partir de 4.664,68 27,50% 869,36

Valor por dependente: R$ 189,59

Em um determinado mês com 4 domingos (sem feria-
dos) e 26 dias normais, Pedro teve direito a 15 horas 
extras com 50% a mais em relação ao valor da hora 
normal. No mesmo mês, não houve faltas ou atrasos.

42. O valor bruto que Pedro deve receber referente 
ao descanso semanal remunerado é de:

a. SQUARE R$ 65,48.
b. Check-square R$ 78,67.
c. SQUARE R$ 70,15.
d. SQUARE R$ 82,31.
e. SQUARE R$ 94,79.

39. De acordo com a Lei Federal nº 13.303/2016, a 
empresa pública e a sociedade de economia mista 
adotarão regras de estruturas e práticas de gestão de 
riscos e controle interno que abranjam:

1. Conselho fiscal inserido no organograma da 
entidade e subordinado diretamente ao dire-
tor presidente.

2. Ação dos administradores e empregados, por 
meio da implementação cotidiana de práticas 
de controle interno.

3. Contratação de consultores de conformidade 
e publicação de demonstrações contábeis 
intermediárias.

4. Área responsável pela verificação de cumpri-
mento de obrigações e de gestão de riscos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c. Check-square São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

40. De acordo com o Decreto Estadual nº 1.007/2016, 
as empresas estatais são administradas por um conse-
lho de administração e por uma diretoria, sendo fisca-
lizadas, de forma permanente por um:

a. SQUARE Time de especialistas.
b. SQUARE Grupo de integridade.
c. SQUARE Comitê de governança.
d. SQUARE Conselho consultivo.
e. Check-square Conselho fiscal.

41. A alienação de bens da administração pública, 
subordinada à existência de interesse público 
devidamente justificado, será precedida de avaliação.

Tratando-se de bens móveis, dependerá de licitação 
na modalidade:

a. Check-square Leilão.
b. SQUARE Pregão.
c. SQUARE Concurso.
d. SQUARE Concorrência.
e. SQUARE Diálogo competitivo.
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47. A demonstração de lucros ou prejuízos acumula-
dos discriminará:

1. As reversões de reservas e o lucro líquido do 
exercício.

2. A receita líquida das vendas e serviços, o custo 
das mercadorias e serviços vendidos e o lucro 
bruto.

3. As transferências para reservas, os dividendos, 
a parcela dos lucros incorporada ao capital e o 
saldo ao fim do período.

4. O lucro ou prejuízo operacional, as outras 
receitas e as outras despesas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. Check-square São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

48. O procedimento de auditoria que consiste no 
exame do processo ou procedimento realizado por 
outros, como por exemplo, quando o auditor acompa-
nha a contagem do estoque pelo pessoal da entidade 
ou da realização de controles, é chamado de:

a. SQUARE Inspeção.
b. SQUARE Indagação.
c. SQUARE Reexecução.
d. Check-square Observação.
e. SQUARE Confirmação externa.

49. O tipo de auditoria que examina as informações, 
procedimentos, atividades, rotinas e sistemas de uma 
entidade, com a finalidade de verificar se ela está em 
conformidade com a legislação tributária vigente é a 
auditoria:

a. SQUARE Operacional.
b. SQUARE Empresarial.
c. SQUARE Comercial.
d. SQUARE Contábil.
e. Check-square Fiscal.

43. Os valores descontados de Pedro referentes à 
contribuição para o INSS e de imposto de renda retido 
na fonte são, respectivamente, de:

a. SQUARE R$ 700,00 e R$ 852,59.
b. SQUARE R$ 771,59 e R$ 696,18.
c. SQUARE R$ 782,60 e R$ 923,99.
d. Check-square R$ 828,39 e R$ 696,18.
e. SQUARE R$ 992,60 e R$ 923,99.

44. O valor líquido que Pedro deve receber e o valor 
depositado pela companhia Abundância na conta 
vinculada de Pedro referente ao Fundo de Garantia do 
Tempo de Serviço (FGTS), são, respectivamente, de:

a. SQUARE R$ 4.598,26 e R$ 400,00.
b. Check-square R$ 5.165,46 e R$ 767,20.
c. SQUARE R$ 5.231,78 e R$ 767,20.
d. SQUARE R$ 6.014,19 e R$ 520,00.
e. SQUARE R$ 6.201,87 e R$ 560,91.

45. O princípio orçamentário que delimita o exercício 
financeiro orçamentário como o período de tempo ao 
qual a previsão das receitas e a fixação das despesas 
registradas na lei orçamentária anual irão se referir é 
o da:

a. SQUARE Unidade.
b. SQUARE Exclusividade.
c. SQUARE Universalidade.
d. SQUARE Competência.
e. Check-square Anualidade.

46. Quando, em circunstâncias extremamente raras 
envolvendo diversas incertezas, o auditor concluir que, 
independentemente de ter obtido evidência de audi-
toria apropriada e suficiente sobre cada uma das incer-
tezas, não é possível expressar uma opinião sobre as 
demonstrações contábeis devido à possível interação 
das incertezas e seu possível efeito cumulativo sobre 
essas demonstrações contábeis, então o auditor deve:

a. SQUARE Emitir uma opinião adversa.
b. SQUARE Emitir uma opinião com ressalva.
c. Check-square Se abster de expressar uma opinião.
d. SQUARE Implementar novos controles internos.
e. SQUARE Considerar refazer a auditoria.
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50. Analise as afirmativas abaixo a respeitos dos 
conhecimentos sobre a Declaração do Imposto sobre 
a Renda Retido na Fonte (DIRF).

1. É apresentada e transmitida pela fonte paga-
dora, com o objetivo de informar à Secretaria 
Especial da Receita Federal do Brasil, entre 
outras informações, os valores relativos a 
deduções, no caso de trabalho assalariado.

2. Não devem ser informados na DIRF os valores 
referentes aos rendimentos isentos e não 
tributáveis pagos a pessoas físicas e jurídicas 
domiciliadas no país.

3. Devem apresentar e transmitir a DIRF, pessoas 
físicas, ainda que não tenha havido retenção 
do imposto, candidatos a cargos eletivos, 
inclusive vices e suplentes.

4. Não devem ser informadas na DIRF as infor-
mações referentes aos beneficiários de 
diárias e à ajuda de custo, por não haver inci-
dência de imposto sobre a renda sobre tais 
pagamentos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. Check-square São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

Redação

A Folha de Resposta será numerada com código alfanumérico, impe-
dindo a identificação dos candidatos. Não poderá ser assinada e conter 
qualquer palavra, letra ou desenho que possa identificar o autor. 

O texto definitivo deverá ser transcrito para a Folha de Resposta 
com caneta de tinta indelével, de cores azul ou preta, e será corrigida 
unicamente pelo texto transcrito, não sendo válidas quaisquer ano-
tações eventualmente feitas no caderno de questões e/ou rascunho.

Não são permitidas consultas a qualquer publicação, texto ou 
apontamentos.

Somente serão avaliados os textos transcritos de forma legível no 
espaço das 30 linhas delimitadas na Folha de Resposta. Texto escrito 
no verso ou nas margens da Folha de Resposta não será avaliado.

Tema da Redação

Considerando os textos 1 e 2 a seguir, e outras infor-
mações sobre as atividades agropecuárias, escreva 
uma dissertação de 30 linhas sobre os objetivos e a 
importância da extensão rural e da assistência técnica 
para o desenvolvimento de novos conhecimentos ou 
tecnologias e apoio às famílias e produtores rurais.

Texto 1

“Extensão Rural é um processo cooperativo, baseado 
em princípios educacionais, que tem por finalidade 
levar, diretamente, aos adultos e jovens do meio rural, 
ensinamentos sobre a agricultura, pecuária e econo-
mia doméstica, visando modificar hábitos e atitudes 
da família, nos aspectos técnico, econômico e social, 
possibilitando-lhe maior produção e melhorar a pro-
dutividade, elevando-lhe a renda e melhorando seu 
nível de vida.”

https://www.scotconsultoria.com.br/noticias/artigos/21318/

Texto 2

“Produção de alimentos com tecnologia e sustentabili-
dade, famílias rurais e pesqueiras com mais qualidade 
de vida e maior renda, novas gerações permanecendo 
na propriedade rural e assumindo o empreendimento 
familiar por opção. Há anos essas transformações vêm 
acontecendo no campo e no litoral brasileiro em grande 
parte devido à atuação de um profissional que o meio 
urbano ainda conhece pouco: o extensionista rural.”

https://www.epagri.sc.gov.br/index.php/2020/12/04/extensionista-
rural-agente-de-transformacao-no-campo-e-nas-comunidades-
pesqueiras/
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G R A D E  D E  R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.

CONCURSO 
PÚBLICO
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